



# КОЛОКОЛЬЧИК

№7

Издаётся по благословению настоятеля Воскресенского собора  
с. Чернухица протоиерей Александр Куклиев

Октябрь  
2003

## Слово настоятеля

Дорогие учащиеся, преподаватели, выпускники, родители, бабушки и дедушки!



В октябре 2003 года мы отметили 10-летие юбилей нашей воскресной школы. Школа возникла одной из первых в Вологодской области, прошла нелегкий путь становления и развития. За эти годы священнослужителями Воскресенского собора и преподавателями накоплен немалый опыт воспитания детей.

В настоящее время 170 мальчиков и девочек в субботу и воскресенье сидят за парты нашей школы, чтобы научиться основам православной веры, изучать жития святых, церковную историю, рисовать и петь. Неизменный преподавателем, у которых все эти годы не ослабевает горячее стремление донести до деточки сердца радость веры, возведенную нам Господом нашим Иисусом Христом.

Желаю педагогическому коллективу школы творческих успехов в его нелегком труде, новых пылких воспитанников, терпения и любви. А выпускникам школы и учащимся – настоящим и будущим – хотелось бы сказать, что вас здесь всегда ждут, вам искренне рады.

Поздравляю всех вас с 10-летием воскресной школы и началом нового учебного года.

Настоятель Воскресенского собора  
Директор воскресной школы  
протоиерей Александр Куклиев

\*\*\*

Нашей воскресной школе  
Вот уже десять лет.  
В бурном желтокожем море –  
Радости это свет.

Сколько забот и волнений  
Сейчас у наших ребят.  
Легки все пожелания  
С надеждой сюда спешат.

Спохват, чтоб учиться благому,  
Близкому и дальнему любить,  
Чтоб каждый день Богу  
"Спасибо за все!" говорить.

Варвара Соля



Марина Аси

Имя небесные покровители

## Святой праведный Прокопий Устюжский

Блаженный Прокопий был родом из царя. Будучи богатым купцом, он прибыл в Новгород Великий по торговле далами. Здесь он познакомился с обрядами православной восточной Церкви, и ему прозвонил святой благодательскии ангелом на душу Прокопия.

Христианский православный вера так покрывалась Прокопием, что он возмущал купечеством и вступил в обществу православных христиан. С этой целью он искал такого человека, который бы мог научить его всему, откровению в православной вере христианской, и удалился в Устюжский монастырь в игумену этого монастыря Варлааму. По достижении научения в истинных веры православной Прокопий принял святой христиане.

Глубоко проникшись духом евангельского учения, Прокопий рождал Христа ради все мание свое нищам, сделавшись нищим для царства Божия, презрев все благо мира сего с его страстями. Он не ограничился этим, но принял еще на себя обет юродства Христа ради.

Вскоре он удалился из Новгорода в страну, лежащую на востоке, продолжая свое презрение юродства, в кротости перенося все оскорбления, какия постоянно подвергали его за необыкновенный образ жизни. В конце концов он поселился в Устюге.

День святой Прокопий обыкновенно проводится на открытом воздухе, брада по улицам города, приемая различного рода оскорбления и плеща до них жаркая приличными наставлениями и убеждениями. С наступлением же ночи Прокопий удалялся в какою-нибудь из городских церквей и здесь со словами и возглаголаньями звалов свою душу перед Богом в пламенной молитве. Когда сон или крайняя усталость опинала у него возможность бодрствовать и молиться, тогда Прокопий, не забывая много о частоте, словесах и в доброту места, походил в какою-нибудь грязном несовершенном строении или просто на голый земля. Единственной одеждой его во все времена года было одно дырявое, грязное рубаше. В таком одеянии, ползая, он подвергался летнему зною и ужасным морозам зимнего времени. Плещи выходяли от холода и то не каждый день, принимаяли он только от людей богобоязненных и добрых. Присношения же, какии предлагались ему людьми богатыми и живущими несчастными

образом, он всегда отвергал, возмущая тем ему случалось мещеда бывать без пищи по несколько дней подряд. Таким образом, Прокопий в своей жизни строго следовал учению Христа-ву. Он принял на себя икату юродства и соединенное с ней бесчисленное множество различного рода гонений и оскорблений.

Впоследствии блаженный Прокопий избрал местом своего постоянного пребывания пещеру при соборной церкви Пресвятой Богородицы в городе Устюге. Поселившись близ храма Божия, Прокопий все время свое посвящал молитве.

Многочисленным и темным среди жителей города Устюга навлекши на них праведный гнев Божий, святой Прокопий пророческим оном своим предзнавал страданий гнев Божий, грозящий жителям Устюга, и, как древле Иова для немощных, какия пророческим посланием для устюжан.

— Покайтесь, братья, о грехи свои, спешите умолюствовать Бога постом и молитвою, — говорил он собравшемуся народу, — иже Господь пошлет огненный град на вас, и вы все погибнете в грезех своих. Мира долготерпению Божия исполнитесь.

Но слова святого не имели желанного успеха, народ не обращал должного внимания на них.

Надело спущи от начала проповеди Прокопиевой, однажды в полдень сделалось так темно от надвигавшейся тучи, как будто бы это было в самую темную ночь; необыкновенный мрак преваил в смраденней жителей Устюга. Влеза молний и удары грома были до того велики, что подобно дотопе никто и невода не поминал. Гнев Божий выразился в этих ударах с ужасною силой. Тогда-то только народ уразумел волю Божию о покаянии его за грехи его. Воспоминались тут и слова Прокопия, угрожавшего гневом Божиим неразумному народу. Теперь-то понали они, как глупельно неразумные, в котором упрекал их Прокопий, и осознали необходимость обращения к Богу. Все жители города в страдании свущенном и в страхе собрались в храмах и, преимущественно, в соборном храме, где пребывал юродивый, и с непритворными словами просили Господа о помиловании.

После долгих и усердных молитв, восси-



лаемых от святого Прокония и всего народа к Богу и Пречистой Богородице, явилось предивное чудо от иконы Богоматери. Из иконы ее источались миро и в таком изобилии, что были налиты все сосуды.



Грозная туча, шедшая прежде на город Устюг, получила теперь иное направление и верстах в двадцати от города разразилась со всей своей ужасающей силой. В пустынном месте, вдали от всякого

жизнища, раскаленные камни осыпавшиеся здесь присутствию страшной грозной тучи. От страшного града каменного, по молитве святого Прокония и предстательству Божией Матери, не погиб никто.

Однажды, еще в начале своего пребывания в городе Устюге, Проконий встретился в соборной церкви с одной трезителней девицей по имени Мария, шедшей с родителями своими. Он подошел к ней, поклонился ей до земли и во возгласии сказал: "Се идет мать великого Стефана, епископа, учителя Пермского". Слышавшие удивились и говорили между собой: может ли быть епископ в Пермь, стране грубого язычества? Как известно, Пермская земля в то время еще не знала христианства. Впоследствии все произошло так, как предсказал блаженный Проконий: Мария родила сына, ставшего первым епископом Пермским — святым Стефаном.

Кроме словесного пророчества блаженный пророчествовал еще следующим образом: он носил с собой три деревянные слова. В тот год, когда он носил их вверх головами, было изобилие хлеба и всех плодов, а в тот год, когда он носил их вниз головами, был неурожай и суровость во всем.

Блаженный Проконий ходил часто на берег реки Сухоны, при которой стоит город Устюг, и там, сидя на камне, смотрел на плывущих и молился о благополучном плаваньи их. Он так любил берег реки Сухоны, что просил погребти себя на том месте, где

он сидел, а камень положить на гроб.

Наконец, блаженный Проконий приближился к смерти и, предвзяв ее, пошел к обители святого архистратига Михаила и там предал дух свой в руки Божии. В ту ночь подулась холодная буря и вывало большое количество снега, но народ, по молитвам святого Прокония, не потерял никакого вреда, потому что на другой же день плаванию солнца сошло снег и земля росла.

Утром соборно духовенство и народ, не видя в церкви блаженного Прокония, который обычно не пропуская на одной церковной службе, удивились и отправились искать его. Три дня искали, на четвертый день назвали его тело под мостом. Оно было занесено снегом, который под мостом не успел растаять. Духовенство и народ взяли тело святого и с частью понесли его в соборную церковь, где, совершив надгробное пение, погребли в том самом месте, где просил святой, и положили также камень на гробе его.

Впоследствии над гробом святого построена была церковь, в которой совершалось немало чудес и исцелений.

Память праведного Прокония, Христа ради юродивого, Устюжского чудотворца (1303) в иконе по старому стилю 21 июля по новому стилю.



Собор Прокония Устюжского и Великого Устюга

## Рассказ о наших педагогах

Тот, кто учит других... должен постоянно совершенствоваться. Он никогда не останавливается на "научен", чтобы мог быть хорошим учителем. Ученики его учителями прежде всего являются от того, насколько ясно горит в нем дух и огонь увлеченности.

Миргородский Аграрный (Районный)

В нашей воскресной школе трудятся 14 преподавателей. Вы все их хорошо знаете. С самого первого учебного года работают Елизавета Марии Александровна и Петрова (Кузнецова) Татьяна Юрьевна. Много лет отдали преподаванию Закона Божия Меркурьевна Нина Александровна, Тимофеева Ирена Петровна, Курасова Марина Павловна, Болотская Татьяна Михайловна. Первые выпускники в этом учебном году будут у отца дьякона Олега (Кинубен) и Марии Александры Валентиновны, а в следующем году – у Исайиной Елены Игоревны.

Дети детского дома № 1, которые будут заниматься в нем второй год, уже успели полюбить свою вторую "маму" – Сарофану Галину Юрьевну.

Царскую музыку и песни преподает Виноградова Валентина Михайловна и Исайинова Мария Валерьевна. Под их руководством ребята готовят к праздникам, а воспитанники Марии Валерьевны уже имеют опыт пения на испроше. Интерактивные музыкальные занятия в детском доме № 3 проводит Скутина Елена Александровна, у которой все дети любят – возможности детей нет.

В конце 10-летия воскресной школы я попросила наших педагогов

ответить на два вопроса: 1. Какое место в Вашей жизни занимает воскресная школа? 2. Что бы Вы хотели пожелать нынешним и будущим учащимся нашей школы?

Прочитав ответы, я думаю, вы оцените не только их искренность, открытость, сердечность, но и увидите душевную силу и стойкость, почувствуете, как важно нам **БЫТЬ ВМЕСТЕ**, потому что все мы, и педагоги, и учащиеся, и родители, и все-все наши прихожане – не чужие друг другу, мы люди Божии.

Знают воскресной школы  
Булалова Е.Ф.

## Дарить тепло сердец

Каждый человек приходит в этот мир с определенной целью, и каждый человек отвечает на некий Божеский вопрос: "Что должен выполнить и какое дело – мое, где мой крест и что – мой долг?"

Так получилось, что Господь наделил меня определенной талантами в той мере, о какой можно говорить – всеголюбящему Господу я внешне так и была занята: всем, но спела, в каком-то необременительном, необязательном порядке.

Когда отец Николай (Белавцов – бывший настоятель Воскресенского собора в 1994 году – рад) предложил мне стать учителем в воскресной школе, первая мысль моя была о том, что и не смогу, это не мое. По профсоюзной основной работе я обучала взрослых людей, а что и буду делать с детьми, как я могла развиваться? Ответы могут сказать, что свершены в моей душе тогда не были, а в класс и школу, как я пришла к терпу.

Но Господь подготавливал нас в первый год, как никогда, и благодать будто гнала в сторону. Отец Николай и отец Роман (Филин) помогли учителям всем, чем могли, открыли нас.

Когда то давно в Житоге святили в впервые прочитав о своей святости – мученице Татяне и мне встали в душу, казало бы, странная мысль: за свою добродетельную жизнь св. Татяна сподобилась почитать Царем. Она была воспитана дворянской и, подобно бесстрашным мученикам, спускала Богу во



Патрова Т.К.

плоть. И я, грешница, бесконечно благодарна Богу за то, что мне возможность заниматься с детьми и таким образом служить Церкви.

Порой мне, как деловитому человеку – частица мироздания. Учитель и ученик – две взаимосвязанные звена в этой цепи. Нельзя сказать, это важно: кто учит или кто учиться. Мы стараемся идти в одном направлении и достойно нести свой крест. Мы дарим друг другу тепло наших сердец, мы радуемся, когда что-то получается и стараемся подталкивать плечом друг другу – когда тяжело.

Важно, чтобы на нашем пути не стояла нас вера и Бог, надзирает на словесном и добром в блаженном

Преподаватель воскресной школы  
Патрова Т.К.

### Жить с Богом

В воскресной школе в урду-у детей искренности, доброты, простоты. Все вместе мы поставим Божий мир в утробе жуть с Богом.

Моим ученикам, настоящим и будущим, желаю встретить Бога, уверовать в Него и навсегда с ним не расставаться.

Преподобитель воскресной школы  
Болотский Г.М.

### Замечательный четвертый класс

Воскресная школа... Для меня – это наш замечательный (уже четвертый) класс, в котором учатся такие ребята, такие замечательные, такие разные ребята: артистичная Даша и прелестный Павел, умница Лера и кокетка Коля, миссисора Катюша и умничка Софья, озорница Надежда и забавливая Алёна, экстравагантный Дима и восхитительная Катенька, сестрички-близняшки Настенька с Танюшей и удивительная натура Наташа. Мы учим, а они учат меня.

Воскресная школа – это опытные, искренние, добрые и забавные родители: Шабункина, Паладинова, Ивашкина, Босова, Баланова, Крайнова, Петрова, Филиппова, Бернадкина, Сысоева, Ефимова, Бардина...

Воскресная школа – это особый мир взрослых педагогов-креативщиков, людей, детвух друг с другом радость и горе, молитвенную помощь которых чувствуешь почти физически.

Воскресная школа – это необычные традиции с чудными ритуалами, это наша уникальная патристическая, иконосная Библия с дедом Солом (Зюбеном), радость совместной персональной молитвы и Святого Причастия.

Воскресная школа – это строгий, очень ответственный (иногда даже страшно думать, насколько ответственный) труд преподавателей, доброту и добротворение.

Воскресная школа – это Божий дар нам, возможность духовно возрастая, искать путь ко спасению.

Надеемся совместно пребудем этой дороге – школе христианской любви, где каждый искренне учиться, учиться, учиться-учить друг друга – Господь, и затем бы верить, что мы все – верные и дети – никогда не расстанемся.

Преподобитель воскресной школы  
Марков А.В.



2003 г. Мария Болотская  
с учениками школы

### Моя молитва

Наука моя, Господи, узнаю, куда мне спешить, что делать, добраться до меня, Боже, просто мою душу и рассоздавай, но дай мне сорваться и смутить мне и извещество. Уверю веру мою в Тебя! Дай мне веру, Боже! Науку любить людей сердцем, а не уметь все и рассоздай. Науку любить просто так, не за доброту, любовь, похвалу, деньги, улыбку. Не умею, Господи, но умею любить всех людей, жалеть без разбору, просить бесоглавно.

На каждый день, Господи, не дай почувствовать себя одинокой среди тех, кто любит меня, не верю мне и надеются на меня. Ты близок, но в своем великом излесе Ты мое излесе. Ты все можешь – разбей эту стену, не позволь мне открыться от Тебя. Волны мое сердце и не допустят в него никого, Тебе неуподобно. Науку мне любить, мою жаль и принимать ее науку, какая она есть. Я хочу истинно, просто, простой, дай мне ее, Господи! Я хочу все уметь и хочу жить и выжить. Твое слово.

В моей жизни встречались и встречаются много людей, которые дарят и дарят мне свою дружбу, искренность, преданность, бесоглавною любовь. Они умеют любить. Я бесоглавно благодарна Тебе, Господи, за них и прошу дал нам Твоей милости.

Все мы идем домой – к Тебе, излесеваю и любящую каждого из нас, предан все, но в разное время и по-разному. Только не свернуть бы с пути. Узнаю мне путь, Господи, и не дай мне уйти, не выполняю своего долга, помоги, поддержи мой храм помощи, Ты – терпеливо произведи нашу бесоглавною и лепотомыслию. Не оставь меня. Отны, помоги мне возометь и помочь все все грехи и рассоздай в нас. И давай, если однажды наступит такой момент, когда и закону поступить по-своему а не так, как хочешь Ты, прошу Тебя, Господи, все равно всегда и во всем да будет воля Твоя! Аминь.

Петрова Г.Ю.

## Воспоминания о летнем лагере

Летом 38 ребят нашей воскресной школы отдыхали в православном лагере в под. Судя при храме прп. Сергия (Шутковского). Лагерь был организован в две смены: первая смена с 23 июля по 5 июля (воспитатели Имайлова Е.Н., Филецкая З.А., муз. руководитель Имайлова М.В., вожатый семинарист Воронцов Андрей) и вторая смена с 7 июля по 19 июля 2003 года (воспитатели Имайлова Е.Н., Маркова А.В., муз. руководитель Имайлова М.В., вожатый Ребов Никита).

Как и в прошлые годы в лагере велась подробная летопись. Это целый альбом с заметками, рисунками и стихами. Каждый из ребят имеет возможность оставить свой «след» в истории лагеря. Параллельно страницы это летопись.

### 25 июля 2003 года

Давно! Давно! Давно! Подъем! Это первое, что мы услышали, выскучи одно юю из-под горы одеил (так как было холодно). Как-как перебороз себе, вылезли на теплую постельку, оделись и поехали на зарядку. Затем, как обычно, умывание, утреннее правило и завтрак, который всегда вкусный. Мы хорошо подружились и разбегались по послушаниям.

Только закончили уборку, как закончил колокольник, дозвучив нас на какое-то мероприятие. Оказалось, что оставался час до обеда мы проводим с Машей (Имайловой) – музыкальный руководитель. Собирались на улице, мы разучивали песнопения Божественной литургии, диакон священник Николай и певцы "Троицы, поемте!"

Затем был обед – это мы все с интересом ждали. Победка, разошлись по комнатам – наконец-то можно отдохнуть! После "тихого часа" некоторые ребята ушли играть в футбол на большое поле, а девочки остались в корпусе обшивать юбки. После ужина была игра "Крестик-копейка". Борьба шла упорная, судьи были в расстройстве: какой команде быть победителем, ведь все были достойны первенчества. Но все-таки команда "крестик" одержала победу. А "копейки" наконец-то одержали! Праздник, который приготовили для всех нас колокольник, был вкусным – только с пончиком.

После вечернего правила был доглаголенный сбой. И было утро, и был вечер – день третий!

Даша Имайлова и Ася Маркова

### 28 июля 2003 года

Начало дня стало для нас уже привычным, и поэтому мы без робости вылезли на зарядку "часы" себя. Суббота для нас – день покаянный. Мы сохранили привычку батюшка, имя которого воспитатели держали в строжайшем секрете. Вечером у нас долгого была бы исповедь. К нам пришел отец Иоанн. Мы исправили его, каждый получает благословение. Батюшка быстро поел чай и пошел поспать с исповеди и службы в храм. Служба

## Лето

Васильев лето! Всем дорогое ты!  
В лугах ароматных гостею цветы.  
А в росецах отглаживаю звенит голоса,  
Из песни хвалю летит в небеса.

Благодатью можно кружится толпой,  
И солнышко шлет ми своей лучи золотой,  
Мир Божий так чудно, так стройно живет!  
Создатель все в жизни, все в счастье живет!

А. Глазунов



Литературно-музыкальный коллектив лагеря

длиться три часа – это было конечно же драма, так как вечер – день воскресный.

Спать на дощатой службе было тяжело. Но служба – мы пели песнопения, которые учили ранее: 23 псалом и "Воскресение Христово" и др. Вставали.

После ужина до мысленно нас проводили родители, мы уехали по Суде. Спать легли рано – завтра на службу. Вот так прошел день.

Николай Костин

### 8 июля 2003 года

Утром, после двенадцати колокольников, вставать не хотелось, но мы перебороз себе. Оделись, умылись и поехали на зарядку.

В этот день, с нами беседовали Ангелона Васильевна (Карлова А.В. – председатель приходского совета храма прп. Сергия (Шутковского), рассказывала о строгости храма. Затем был тихий час, который показывали нам такими длинными, так как все мы мечтали о поезде на речку. Как только мы встали из коридора, чтобы идти умываться, все сразу увидели огромную тучу. Но все-таки решили идти! Вернулись в лагерь только с закатом, но это было удивительно приятным путешествием.

После ужина Маша (Имайлова) позвала нас на игру, которая была посвящена жизни и трудам первоверховных апостолов Петра и Павла. Ну а в восемь часов вечера был второй ужин. Перед об-едом мы поспелись в церковь и попросили друг у друга прощения.

Катя Галактикина и Поля Ребов

## Наш хор в Великом Устюге

Этим летом нам повезло: принять участие в торжествах, посвященных 700-летию преставления Пророка праведного, Уттовского чудотворца, Христа ради юродивого.

Исконечно необычно жить Пророкам: немцы-католик, преуспевающий купец, плававший с товаром в северные земли, был погребен духовной мольбой Православия и принял на себя подвиг юродства.

Детско-юношеский хор принимал участие в торжественном всенощном бдении, Божественной Литургии и крестном ходе, совершаемых в память о Пророке праведном. Что запомнилось, что было самым ярким? Конечно же — служба Божия. Особенно, когда случились два архидякона — владыка Максимович и владыка Тихон. Незабываемое впечатление произвело пение на два голоса о Московских патримирах хором.

После всенощной на небе был удивительный розовый закат. Глади на крыше, стояв на набережной реки Сухоны, нам подумалось, что вот так же они стояли и в далекие полторы века царского времени. Господь сохранит их для нас, как и каменные, освещенный праведным Пророком, на котором нас удалось посмотреть.

Недалеко от Великого Устюга находится источник в честь Смоленской Божией Матери. Пение хора и купальни в ледяной воде этого святого источника. Холод не остановил даже самых маленьких детей.

Обычно реки святых окружают множеством благоуханных цветов. В Устюге вокруг реки с модами Пророка праведного сложили наши поющие дети — живые цветы.



Николаева И.П.  
с юными хористками

Удивительным было и то, что из-за рубяки нагромождение православных святого Пророка. И нам есть о чем задуматься после Великоустюжского юродивства.

Решит детско-юношеского хора Николаева И.П.

### Девочка в церкви молелись

Девочка в церкви молелись,  
Падала стницей на пол,  
Пламя лампады былось.  
И освещало подол.

Были, как крылья у птицы,  
Самые струйки платка,  
Девочка с лаской царяны  
Созвездие рождала в облака.

Хрустят плечи деревянные  
Будущее лет бронзовое,  
Девские губы шептали  
Блеском ей имена.

Девочка в церкви молелись,  
Тайные восторг Благодать,  
Господи! Даруй ей нежность  
Павлашу стницей не стел!

С.С. Николаева

### Любовь сверх рассудка

стихи А. Соловьевичева

муз. протоиерей Игорь Лещинский

Какая тропинка права и проста  
Вернее других доводит до Христа?  
Известна рассудку обыкновенный путь,  
Он может в далекой обход завернуть.

**Прима:**  
Любовь сверх рассудка тиха и проста,  
Скорее всего доводит до Христа.

Там томится рай спадает тобой,  
А с нами спасен томительный бой,  
Забудешься в их непролазную глушь  
И потеряешь колючку души.

**Прима:**

О, если бы уверенно встретить вопрос,  
Когда о любви к Нему спросит Христос  
И здравому смыслу напорочек  
Скорее пойте за Христа на костер!

**Прима:**



## Размышления в вере

Дорогие мои учителя!



Нужно верить в Бога до конца, без остатка, без сомнений. Мы же всегда оставляем себе волею маленькие лазейки и оправдания. Когда садился в уютном кресле, тогда и Богу довериться полностью, и всю себе отдать готово, и всю людей любить, и друзей, и врагов, и готово поступать так, как Бог укажет.

Но стоит только чему-либо случиться – и все: забывалась о Божьей милости, о смирении и терпении. Даже о своей далекой душе забывалась тоне. А все о теле, о теле! И карабкаешься, и все никак не можешь рассчитать своих сил.

А когда отчаянно совсем запалелен духу, вспоминаешь о Нем, попросишь помощи, снова повернешь и доверишься. До следующего раза?

Все наша воля – это воспитание души, воспитание в любви и правде. Бог – наш Творец, все от Него, но и мы, в какой-то мере, помогаем Ему творить нас (если помогаем, конечно). Вера спускает к нам как дар и только как дар, ее нельзя добыться. Но нужно просить Бога. Его милосердие слишком велико, чтобы отказать искренне жаждущему. И по Его милосердию и великодушию дается даже тем, кто сомневался, и даже тем, кто не верит вовсе.

Гайрова Т.А.

## Слава Богу за все!

Эти слова звучат во мне каждый раз, когда в кругу близких дочери отныне неподдельной радости во время сборов в воскресную школу и на различные литургии каждую воскресенье. Радость эту дарит нам преподаватели школы, с которыми Господь свел нас в жизни. Каждый из них, как огонь, освещает не только себя, но и людей вокруг него. Для любого взрослого, а для ребенка – в особенности – встреча с такими людьми "огоньками" становится преобразующим моментом в жизни.

Наша маленькая семья поддерживает коллектив воскресной школы Воскресенского собора с обилием. Это люди, работающие творчески, долголетние, умеющие общаться с разновозрастными ребятами.

Незабываемое впечатление оставляет и деловой духе беседы, проведенные спом Светлой (Кочубеев). А как замечательно, что у детей есть возможность встретиться и лично в православном лагере, расположенном в пос. Судя. Там никто из нас не случает. Ребята ближе узнают друг друга, а, главное, учатся жить по-христиански.

Среди учителей воскресной школы есть дети, вошедшие в детско-юношеском хоре. Именно в связи с хором и впервые услышала от дочери исторические слова о взрослом человеке – регенте Невольской Ирене Леонидовна.

Я верю, что общение с такими людьми не пройдет даром для наших детей.

Барыкина И.А.

\*\*\*  
 Бог великий,  
 Бог родной!  
 Он Спас, Душевный мой,  
 Вых и всех людей на свете,  
 Дави Твое, дави Светило,  
 И Ангелов, и Католик,  
 Ваня, Ваня, Маша,  
 Кошкин.

\*\*\*  
 Молитвы без устали  
 Буду повторять,  
 Бога любить,  
 И веру в Него хранить,  
 Не буду переживать о себе  
 И великой твое.

\*\*\*  
 Бог создал все: небо, землю,  
 Деревья, сол и голубой,  
 Адам с Евой сотворил  
 И в сад эдемский поселил,  
 Мы Господь, благословил  
 И любовью одарил.  
 И храни слова Твое;  
 Человек всему венец!

Продумана Ксения

Над выпуском работали:  
 Булатова Е.Ф.  
 Комельская вероника:  
 Волына П.С.

Наш адрес:  
 162000 Вологодская обл.,  
 с. Череповец, Советской пр.,  
 д. 1, Воскресная школа

Учредитель:  
 МПРО приклад Воскресенского  
 собора с. Череповец  
 Вологодской епархии